

与人工智能共谱绿茵华章

# 让科技点亮珠海“足球之光”

本报讯 特报智AI报道:10月26日,“格力杯”2024年珠澳大学生足球冠军赛在北理工(珠海)足球场正式开幕。来自珠海、澳门两地高校的8支队伍以球会友、以赛传谊,将进行4轮16场比赛。同日,香洲区首届“童超”校园足球周末联赛在香洲区第十小学开幕,营造浓厚的校园足球文化氛围,26支队伍将开展370余场比赛。

人工智能的发展正在改变足球赛事的方方面面,在足球产业中发挥越来越重要的作用。珠海可通过人工智能在哪些方面推动足球产业蓬勃发展?请看本报智AI分析报道。

### 赛事宣传推广

在赛事的宣传推广方面,AI能够精准分析关注足球赛事的球迷特点,向其推送适合的赛事信息,帮助赛事主办方、赞助商等制定宣传推广策略,提升赛事热度,为赛事运营提供支持。对于赛事组织,AI能通过分析大量数据,为赛程安排提供优化方案,合理规划众多场次比赛日程,避免比赛时间或场地冲突,确保赛事有序进行、顺利开展。

### 球迷观赛体验

在球迷体验提升上,AI也可以发挥重要

作用。AI可依据球迷过往观赛偏好、喜欢的球队球员等,为球迷个性化推荐相关比赛场次、精彩瞬间回顾等内容。比赛期间,AI虚拟解说员能提供多样风格的解说,满足不同球迷需求,以及实时处理数据并展示球员跑动距离、射门成功率等,借助增强现实技术,让现场球迷通过手机或智能眼镜直观看到叠加在球场上的这些数据,增强沉浸感。同时,AI足球裁判能够更准确地判断比赛中的犯规和争议情况,减少人为因素带来的误判和公平质疑,让球迷和媒体更清晰地了解比赛情况。

### 人才挖掘培养

AI还能通过分析球员在比赛中的各项数据表现,为助力珠澳足球事业发展挖掘和培养潜在优秀人才。比如,利用AI足球教练深度学习和分析比赛数据、预测走势,在训练或比赛时为球队提供战术建议,及时优化攻守战术和实时监控球员表现。

未来,随着AI技术的不断成熟,足球赛事将更加智能化。珠海要把握机遇,与人工智能共谱绿茵华章,使科技成为点亮珠海“足球之光”的新钥匙。



## 智绘

▶AI生成关键词:  
机器人裁判、足球运动员、灯光球场。



AI生成关键词:珠海大剧院、足球队、绿茵球场。



AI生成关键词:足球小将、足球比赛、绿茵球场。



AI生成关键词:足球守门员、足球、绿茵球场。



AI生成关键词:澳门大三巴、足球、绿茵球场。

## 智谈

# “AI+天然摄影棚” 打造“珠海新映像”

本报讯 特报智AI报道:11月2日,中国第19届国际摄影艺术展览将在珠海古元美术馆新馆开幕。这场视觉盛宴将使珠海成为全球摄影爱好者关注的焦点。来自世界各地的摄影师将用他们的镜头记录下珠海的美丽瞬间,展现这座城市的独特魅力。

如今,随着AI技术的不断进步,我们有了更多的手段和方法来展现珠海的美,打造出具有时代特色的“珠海新映像”。

AI还原技术能给黑白或褪色的老照片重新赋予生命力,使原本静止的画面被算法解析并转换成动态场景,色彩和细节被恢复得非常逼真,还赋予了场景光影变化,呈现出如同现场拍摄般的流畅运动。通过AI仿佛能重启时间的门,让2000年第三届中国航展的画面再次苏醒,还原老式飞机在蓝天翱翔、观众们欢呼雀跃的场面。通

过AI仿佛能穿越时空,带领我们回到2009年港珠澳大桥正式动工那个激动人心的时刻,见证这一伟大工程的诞生过程。

在后期制作环节中,AI更是展现出强大的实力。将经典的摄影风格迁移应用到影像上,创造出独特的艺术效果。通过AI渲染技术,使横琴高楼林立的都市天际线呈现出未来感十足的视觉效果。用AI结合实际景观元素也可为影像创作带来新的可能性。借助AI图像修复技术,让唐家古镇承载着悠久历史文化的岭南建筑群焕发出生机……

让我们共同期待“AI+天然摄影棚”的组合创造出“珠海新映像”,为即将到来的中国第19届国际摄影艺术展览带来更多的创新和惊喜,让世界看到珠海的独特魅力和创新活力。



AI呈现未来感十足的横琴都市天际线。  
AI生成关键词:横琴大桥、现代化都市景观、未来科幻风。

## 智影

# AI还原老照片 见证珠海历史时刻



2009年12月15日,港珠澳大桥正式动工建设。扫描二维码,让老照片动起来。



▼扫码观看视频



▲扫码观看视频



2000年11月6日至12日,第三届中国航展在珠海隆重举行。扫描二维码,让老照片动起来。

本版文图均由AI生成

智AI实验室团队主创